
 

  

“Тази публикация е създаден с финансовата подкрепа на Европейския съюз – Следващо ПоколениеЕС. Цялата отговорност за 
съдържанието на публикацията се носи от Сдружение „Прегърни ме“  и при никакви обстоятелства не може да се приема, че тази 

публикация отразява официалното становище на Европейския съюз и Национален фонд „Култура.“ 
 

 
 

Сдружение „Прегърни ме“ изпълнява проект № BG-RRP-11.020-0066-C01 „Невидимите деца“, 
по процедура „Схема за безвъзмездна помощ в две сесии „Създаване на български продукции 
и копродукции в сектора на КТИ и промотирането им на европейските и международни 
пазари за изкуства“, по Програма Национален план за възстановяване и устойчивост. 

Проект “Невидими деца” е насочен към създаване на културен продукт – книга и филм,  за 
живота на децата, лишени от родителска грижа. Проектът предвижда срещи с писатели, на 
които такива деца ще разкажат за какво мечтаят - какво искат да постигнат и какво ги 
затруднява, кое ги прави щастливи и кое ги натъжава. На базата на разговорите си с тях 
писателите се ангажират да напишат разкази (без да разкриват самоличността на децата), за 
да покажат техния емоционален свят, който често остава на заден план, когато се обсъждат 
условията, при които тези деца живеят и растат. 

Разказите ще бъдат събрани в книга, като целта е с помощта на изкуството проблемите и 
мечтите на тези деца да станат “по-видими” за обществото. 

В следващия етап на проекта актьори ще пресъздадат разказите в документален филм, чиято 
цел е да се постигне по-широка ангажираност към настоящето и бъдещето на децата, лишени 
от родителска грижа. 

Общата цел на проекта „Подпомагане на капацитета на Сдружение „Прегърни ме“ - да работи 
на европейско ниво и да насърчи международното разпространение на български 
художествени произведения и културни продукти“, е насочена и към утвърждаване на 
българското присъствие на международния културен пазар.  

Специфичната цел на проекта „Създаване на нови произведения на изкуството в областта на 
литературата и киното“ е насочена към развитие на българските творчески индустрии чрез 
създаване на културни произведения, които отразяват съвременната проблематика в областта 
на културата.   

Очаквани резултати: 

- Издадена книга с разкази, основани на историите на децата, които са се срещнали и 
разговаряли с писателите 

- Създаден документален филм, базиран на седемте разказа 

- Популяризиране на създадените продукти 

Обща стойност: 82 427.02 лева, от които 74 184.32 лева безвъзмездно финансиране от 
Европейския съюз 

Период на изпълнение на проекта: 18.07.2025 - 31.12.2025 г. 

 


